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Beslisnota beantwoording Kamervraag lid van Baarle 
(DENK) 

Aanleiding 
Op 14 november 2023 zijn Kamervragen binnengekomen van het lid Van Baarle 
(DENK) aan u over het NOS-artikel ‘Signalen van institutioneel racisme tegen 
ambtenaren in zes gemeenten’. In de bijlage de beantwoording van deze vragen. 
Deze beantwoording kunt u mede namens minister SZW versturen.  
 
De beantwoording is afgestemd met de VNG, SZW (vraag 6, 11 en 12), twee van 
de deelnemende gemeenten en met BZK/AenO.  
 
Op 18 december 2023 is er een uitstelbericht verstuurd, omdat voor een goede 
beantwoording van de Kamervragen zorgvuldige afstemming met alle partijen 
nodig was.  

Geadviseerd besluit 
Graag instemmen met de beantwoording van de Kamervragen en ondertekening 
van de aanbiedingsbrief.  

Kern 
• Het lid Van Baarle stelt deze vragen naar aanleiding van het verschijnen 

van het rapport van het Kennisplatform Inclusief Samenleven over 
institutioneel racisme door de gemeente als werkgever op 30 oktober 
2023.  

• In de beantwoording van de Kamervragen wordt ingegaan op de 
verantwoordelijkheid van gemeenten, als werkgever, om discriminatie aan 
te pakken en te voorkomen. Gemeenten zijn zelf verantwoordelijk voor 
hun werkgeversbeleid. De VNG onderneemt op dit terrein daarom ook 
actie en ook een goed voorbeeld van de gemeente Amsterdam wordt 
genoemd.  

• Ook wordt er aangegeven welke ondersteuning het Rijk (BZK en SZW) 
biedt om gemeenten te stimuleren om discriminatie aan te pakken, zoals 
de trainingen die Movisie heeft ontwikkeld in opdracht van BZK en het 
voeren van gesprekken met het Kennisplatform Inclusief Samenleven en 
de VNG om na te denken over de uitkomsten en aanbevelingen van dit 
KIS rapport.  

• Verder gaan de antwoorden in op de herziening van het stelsel van ADV’s 
de komende jaren. Dit heeft tot doel de lokale en regionale aanpak van 
discriminatie te versterken. Het bepalen van de rol van gemeenten bij de 
aanpak van discriminatie is een aspect van dat traject. 
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• Ook wordt ingegaan op bestaande wettelijke verplichtingen die 
gemeenten al hebben om discriminatie en racisme aan te pakken in de 
Algemene wet gelijke behandeling en de Wet gemeentelijke 
antidiscriminatievoorzieningen. 

• Op het terrein van SZW wordt ingegaan op het belang van objectief 
werven en selecteren en de maatregelen die binnen het Rijk zijn genomen 
(vraag 6) en wordt er toelichting gegeven op de wettelijke maatregelen 
uit de Arbowet voor werkgevers om discriminatie aan te pakken. 
(Kamervragen 11 en 12).  

Toelichting 
De beantwoording van de Kamervragen wordt ook voor akkoord aan de minister 
van SZW voorgelegd (minSZW is akkoord). In overleg met SZW is afgesproken 
dat de beantwoording mede namens minister SZW verstuurd zal worden.  

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Niet van toepassing 
 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Beantwoording Kamervraag lid 
van Baarle (DENK) over het 
artikel 'Signalen van 
institutioneel racisme tegen 
ambtenaren in zes gemeenten' 
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